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	РАДНО ИСКУСТВО


Април 2004 – до данас    УПРАВА ЗА ЈАВНЕ НАБАВКЕ 
Позиција: Руководилац Групе за стручне послове у области јавних набавки

Од октобра 2010. године Руководилац Групе у оквиру које се, поред осталог, обављају послови који се односе на организацију и спровођење испита за стицање сертификата за службеника за јавне набавке, издавање сертификата и вођење регистра службеника за јавне набавке којима су издати сертификати.
2001 – 2004  Адвокатска канцеларија „Миљковић“, Београд 
	ОБРАЗОВАЊЕ


· 2000. Универзитет у Београду, Правни факултет
	ПРОФЕСИОНАЛНО  АНГАЖОВАЊЕ


· Учестовање у изради подзаконских аката из области јавних набавки из 2009. године. 
· Коаутор приручника и публикација на тему јавних набавки, као што су: „Приручник за обуку и полагање испита за стицање сертификата за службеника за јавне набавке“, „Јавне набавке, нови подзаконски акти, коментар“, „Модели одлука и других аката које наручилац доноси у поступцима јавних набавки“, Модели конкурсне документације за добра, услуге и радове“, „Водич за понуђаче у поступцима јавних набавки“.
· Писање текстова из области јавних  набавки за правно-економски магазин „ЗИП – Закони и пракса“, као специјализовано издање Службеног гласника.
· Сертификат о окончању електронског курса огранизованог од стране међународне организације „The International Development Law Organization“ под називом „Јавне набавке: политика, стратегија и реформа“.
· Сертификат успешно завршене обуке по пројекту подршке Краљевине Холандије у увођењу модерног приступа јавним набавкама и професионализације ове области у Републици Србији.
· Ангажована од стране ОЕБС-а као експерт/тренер за семинаре у области јавних набавки у Београду – три модула, децембар 2006 – март 2007.
· Решење Министарства финансија, бр. 153-00-00141/2009-27 од 23.11.2009. године, којим се утврђује испуњеност услова за предавача који врши Јединствен програм обуке службеника за јавне набавке.
· Сертификат за службеника за јавне набавке.
· Учествовање у писању „Стратегије развоја јавних набавки у Републици Србији“, делови 3.2. Јачање капацитета и успостављање јединственог система јавних набавки и 3.3. Професионализација.
· Учестовање у својству предавача на многим семинарима из области јавних набавки намењених наручиоцима, понуђачима, цивилном друштву, новинарима.
	ПРОФЕСИОНАЛНИ  ПРОФИЛ 


· Одговорна
· Савесна
· Истрајна
· Комуникативна
